
 

 

Základní škola Zachar, Kroměříž, příspěvková organizace 

 

Pracovní list  
 

Předmět: Český jazyk 

Ročník: 3. 

Opakování vzdělávacího celku: Vyjmenovaná slova po B – problémové dvojice, 

pravopis i, í / y, ý 

 

1. V posledních týdnech jsi procvičoval(a) vyjmenovaná slova po M, nezapomněl(a) 

jsi však, co ses naučil(a) dříve?  

a) Doplň do křížovky vyjmenovaná slova po B. 

  
 

 

 
 

b) Některá vyjmenovaná slova po B v křížovce chybí. Dopiš je na linky:  

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 



2. Zopakuj si dvojice slov, která se často pletou. Poté doplň y/ý/i/í a do závorky 

odůvodni (V - vyjmenované, P - příbuzné, N – není ani V ani P)  

 

 

Chci b_t (      ) řidičem. Ani zvířata nesmíme b_t (      ). Jan nab_l (      ) v cizině hodně 

nových zkušeností. Lesník nab_l (      ) pušku náboji. Nab_té (      ) vědomosti si musíme 

opakovat, abychom je nezapomněli. Ty jsi ale odb_la (      ) domácí úkol! Na věži odb_la  

(      ) půlnoc. Do naší třídy přib_l (      ) nový žák. Pan školník přib_l (      ) poličku na 

zeď. Alena přib_la (      ) na váze. Dnes si vezmu b_lý (      ) svetr. B_ložravci (      ) se živí 

b_linami(      ). Tatínek mě nabádá, abych zb_tečně (      ) neutrácel. Odb_vat (      ) svou 

práci se většinou nevyplácí. Nový dům bude ob_vat (      ) osm nájemníků. Jeho budoucí 

ob_vatelé (      ) se dosud neznají. 

B_la (      ) jednou jedna dýně a b_la (      ) veliká. Zemědělec pob_zel (      ) kravky b_čem 

(      ), ale neb_l (      ) je. Ob_lí (      ) b_lo (      ) včas sklizeno. Blesky se střídaly 

s hromob_tím (      ). Jeden z b_čků (      ) b_l (      ) divoký, stále odb_hal (      ) od stáda. 

B_strý (      ) chlapec má ve škole pěkné známky. Rozb_l (      ) jsem sklenici. 



3. Oprav chyby a na linky pod textem slova s chybou přepiš správně a odůvodni. 

První slovo je použito jako příklad: 

V Bistřici je továrna na ohýbaný nábitek. Jaroměř bívala vojenským místem. Zbilo tu 

mnoho hradeb a podzemních chodeb. Při dobívání města Přibislav zemřel Jan Žižka. 

V Napajedlech je chov kobil a ve Lhotě chovají bíky. Zbiněk je bistrý kluk. Ta zeď bila 

původně býlá. Chodíš sem úplně zbytečně. Věra chtěla, abi na ni zbil větší díl. Na věži 

byjí hodiny. V únoru bívá krutý mráz. Paní Nováková má velký bit, ale většinou stejně 

bívá v kuchyni. Je žirafa bíložravec? 

Bystřici (příbuzné slovo ke slovu bystrý), _______________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

4. Doplň i, í / y, ý. Vybarvi vyjmenovaná slova hnědě, slova příbuzná černě a slova 

s i, í růžově. 

 

Vypracovala: Magdaléna Koukalová 


